БОРЬБА С КОРРУПЦИЕЙ – НАШ ДОЛГ

Курсант 330-группы Академии МВД Республики Узбекистан, Фозилова Эьзозахон Азизжон кизи

Аннотация: В данной статье рассматриваются основные причины, способствующие совершению коррупционных преступлений, вопросы государственной политики, направленной на предотврашение коррупционных преступлений, мировой опят.

Ключевые слова: противодействие, направление, коррупция, борьба с коррупцией.

THE FIGHT AGAINST CORRUPTION IS OUR DUTY

Abstract: This article discusses the main reasons contributing to the commission of corruption crimes, issues of public policy aimed at preventing corruption crimes.

Key words: counteraction, direction, corruption, fight against corruption, international practice.

На сегодняшний день коррупция создает угрозы для прогресса общества, национальной безопасности государства и эту угрозу можно видеть во всех странах и контингентах, включая и Узбекистан. Обновленная политика Узбекистана опирается на высокие идеи по поднятию верховенства справедливости и закона в обществе на самый высокий уровень, внедрению современного эффективного государственного управления, формированию культуры стойкой нетерпимости к любым проявлениям коррупции на государственной службе.

Коррупция — незаконное использование лицом своего должностного или служебного положения с целью получения материальной или нематериальной выгоды в личных интересах или в интересах иных лиц, а равно незаконное предоставление такой выгоды;

коррупционное правонарушение — деяние, обладающее признаками коррупции, за совершение которого законодательством предусмотрена ответственность;

конфликт интересов — ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) влияет или может повлиять на надлежащее исполнение лицом должностных или служебных обязанностей и при которой возникает либо может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью и правами и законными интересами граждан, организаций, общества или государства.

Прежде всего, мобилизация всех возможностей в интересах нашего народа, в соответствии с принципом, выдвинутым Президентом Ш.М. Мирзиеевым «Не народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу», в базовом контексте реформ определена как приоритетная задача.

Именно в этой связи борьба с коррупцией во всех сферах государства и общества с целью достижения действительно положительного результата реформ последовательно

обеспечивает ее эффективность. Опыт развитых стран, которые сегодня добились положительного прогресса в области борьбы с коррупцией, показывает, что основное внимание уделяется не только последствиям коррупционных проявлений, но и устранению причин и условий, их вызывающих, и чтобы это дало свой эффект на практике. Ни для кого не секрет, что в последние годы в нашей стране начались масштабные реформы, направленные на борьбу с этой болезнью, ее профилактику, пресечение коррупции во всех сферах государства и общества.

В прошлых годах, в соответствии с Указом Президента № ПФ-6013 от 29 июня 2020 года «О дополнительных мерах по совершенствованию системы противодействия коррупции в Республике Узбекистан», одной из основных задач Агентства по противодействию коррупции в 2020-2021 годах являлась поэтапное внедрение системы внутреннего ведомственного контроля всех органах государственного и хозяйственного управления, предприятиях с государственной долей в уставном капитале, в том числе и в банках.

Узбекистан поставил перед собой амбициозную цель к 2030 году стать страной с высоким среднем уровнем дохода, уделяя особое внимание созданию достойного труда и улучшению благосостояния наиболее уязвимых групп населения. В этой связи, в 2016-2017 годах Президент инициировал полномасштабную реформу в системе управления в Узбекистане. Одним из ключевых элементов совершенствование управления и эффективной реформы государственного управления является создание эффективной системы по противодействию коррупции, активные организации гражданского общества и граждане, а также культура нетерпимости к коррупции общества.

«Противодействие коррупции через эффективные, подотчетные и прозрачные институты управления в Узбекистане» - это совместный проект вместе с Министерством юстиции и Генеральной прокуратуры. Проект

основывается на глобальном опыте и передовой практике в области

противодействия коррупции в рамках глобального проекта «Борьба с коррупцией в мирных и инклюзивных обществах», основанным Глобальным центром повышения эффективности государственной службы в Сингапуре, с

учетом регионального технического опыта Стамбульского регионального центра ПРООН, накопившем в течение последних 20 лет соответствующие знания в области противодействия коррупции и содействия развитию системы государственного управления в странах с переходной экономикой в Европе и Центральной Азии.

Профилактика коррупции осуществляется путем применения следующих основных мер:

- 1) формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению;
- 2) антикоррупционная экспертиза правовых актов и их проектов;
- 2. рассмотрение в органах государственной власти, органах государственной власти субъектов Узбекистана, органах местного самоуправления, других органах, организациях, наделенных законом отдельными государственными или иными публичными полномочиями, вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, незаконными решений и действий

(бездействия) указанных органов, организаций и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений;

- 3) предъявление в установленном законом порядке квалификационных требований к гражданам, претендующим на замещение государственных или муниципальных должностей и должностей государственной или муниципальной службы, а также проверка в установленном порядке сведений, представляемых указанными гражданами;
- 4) установление в качестве основания для освобождения от замещаемой должности и (или) увольнения лица, замещающего должность государственной или муниципальной службы, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами Республики Узбекистан, с замещаемой должности государственной или муниципальной службы или для применения в отношении его иных мер юридической ответственности непредставления им сведений, представления заведомо неполных сведений, за исключением случаев, установленных федеральными законами, либо представления заведомо недостоверных сведений о своих доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также представления заведомо ложных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
- 5) внедрение в практику кадровой работы органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Республики Узбекистан, органов местного самоуправления правила, в соответствии с которым длительное, безупречное и эффективное исполнение государственным или муниципальным служащим своих должностных обязанностей должно в обязательном порядке учитываться при назначении его на вышестоящую должность, присвоении ему воинского или специального звания, классного чина, дипломатического ранга или при его поощрении;
- 6) развитие институтов общественного и парламентского контроля за соблюдением законодательства о противодействии коррупции.

Антикоррупционная политика государства должна носить наступательный характер и быть направлена на активное вовлечение крупных масс населения

в процесс противодействия коррупции через широкое развитие в Узбекистане институтов гражданского общества, совершенствование механизмов общественного контроля, повышение уровня взаимодействия государства с

институтами гражданского общества. Общественный контроль может быть эффективным механизмом в противодействии коррупции только в том случае,

если имеется сильная политическая воля на реальную борьбу с коррупцией. В противном случае результаты общественного контроля будут игнорироваться

властными структурами и не окажут существенного влияния как на их деятельность, так и на политическую жизнь страны в целом.

Заключение: Коррупция — это угроза развитию, опасное преступление, угрожающее безопасности. Борьба с этим злом должна стать делом всех, а не только соответствующих органов. Только тогда мы устраним эту опасность!

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:

- 1. Коституция Республики Узбекистан 2023г;
- 2. Постановлению Президента Республики Узбекистан от 12.01.2022 г. № ПП-81 «О мерах по внедрению системы рейтинговой оценки эффективности работ по противодействию коррупции».
- 3. Зикриллаева Н.А. Дальнейшее совершенствование антикоррупционной политики Узбекистана // Экономика и финансы.-2017. -№ 12.
- 4. Санджар, М. Одним из факторов чистоты сердца является Футуват. Международный журнал инноваций в инженерных исследованиях и технологиях.
- 5. Санжар, М. (2020). Взгляды Фаридуддина Аттара на бытие. Международный журнал прикладных исследований. ИДЖАР,
- 6. Муродов, С. А. (2009). Ибн Сино, Аттор ва Навоий асарларида кушлар тимсоли. Имом ал-Бухорий сабоклари», Маънавий-маърифий, илмий-адабий журнал. Тошкент.
- 7. Мурадов, С. А. Современные методы философии и их значение в развитии мышления человека. Актуальные исследования, 51.
- 8. Murodov, S. A. (2022, November). Relationship between the universe and man in the works of Fariduddin Attor. In INTERNATIONAL CONFERENCE: PROBLEMS AND SCIENTIFIC SOLUTIONS.
- 9. Мурадов, С.А. (2023). ОСНОВНЫЕ ИДЕИ ОСНОВАТЕЛЯ НЕМЕЦКОЙ ФИЛОСОФСКОЙ ШКОЛЫ. Инновационное развитие в образовательной деятельности.
- 10. Karimov, B. K. (2022). HARMONY OF MIND AND SPIRIT. THE ROLE OF SCIENCE AND INNOVATION IN THE MODERN WORLD.